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па між пра цай і ма і мі твор чы мі здзяйс нен ня-

мі. І гэ та ў ра дасць.

— Вы з дзя цін ства ха це лі пра ца ваць 

у бан ку?

— Зу сім не. У дзя цін стве я ха це ла слу-

жыць у ар міі. Мой та та — ва ен ны, у нас — 

афі цэр ская ды нас тыя. Вы рас ла я ў ва ен ным 

га рад ку. Во ін ская часць раз мя шча ла ся ў го-

ра дзе Бя ро зе Брэсц кай воб лас ці, і ўсе мае 

ад на клас ні кі бы лі дзець мі ва ен ных. У та кой 

ат мас фе ры мы і вы хоў ва лі ся: са мы мі яр кі мі 

свя та мі бы лі дні час ці, і я так лю бі ла гэ тую 

ат мас фе ру, што збі ра ла ся па сту паць у Ва ен -

ную ака дэ мію. Та та быў су праць, ён лі чыў, 

што ва ен ная служ ба — спра ва муж чын, а не 

жан чын, аднак я га рэ ла гэ тай дум кай. Але як-

раз пад час за кан чэн ня май го адзі нац ца та га 

кла са быў ча со ва спы не ны на бор дзяў чы нак у 

ва ен ныя ВНУ на ці ка выя для мя не спе цы яль -

нас ці. Я раз гу бі ла ся, раз гля да ла абы ход ныя 

шля хі, ду ма ла, як мне ўсё ж тра піць у лік 

кур сан таў. Але мой баць ка — вель мі муд-

ры ча ла век: ён ні ко лі не ка заў «Ты ту ды не 

пой дзеш», але заў сё ды пры во дзіў у раз мо ве 

ра зум ныя ар гу мен ты. І гэ та да ло свой плён: 

я ста ла ду маць і аб ін шых пра фе сій ных сфе-

рах. Вы бра ла БДЭУ, і баць кі адоб ры лі гэ тае 

ра шэн не... Мы з бра там вы хоў ва лі ся ў аб са-

лют най лю бо ві. У на шай сям'і быў, як мне 

зда ец ца, ідэа льны ба ланс: стро гі, на ват су-

ро вы баць ка і пя шчот ная ма ма, якая до рыць 

дзе цям ка хан не і кло пат. Мая ма ма — хат-

няя гас па ды ня, яна пры свя ці ла жыц цё нам 

з бра там. Ра ней я заў сё ды імк ну ла ся быць 

стро гай і сур' ёз най, як та та, але па ме ры 

ста лен ня ад чу ваю ў са бе нот кі мяк кас ці, гэ-

та ў мя не ад ма мы... Вяр та ю чы ся да вы ба ру 

пра фе сіі: я доў га ва га ла ся па між ме недж-

мен там і бух гал тар скім улі кам. Але, дзя куй 

бо гу, вы бра ла пер шае. Зра зу ме ла, што не 

па мы лі ла ся, ка лі ва ўні вер сі тэ це быў курс 

бух гал тар ска га ўлі ку. Ака за ла ся, што для 

мя не гэ та за над та ад на стай на. Мне трэ ба 

больш раз на стай нас ці, важ на, каб «кар цін ка» 

ўвесь час мя ня ла ся...

ГА ТОЎ НАСЦЬ БРАЦЬ НА СЯ БЕ 
АД КАЗ НАСЦЬ

— Ці ёсць у вас пра ві лы, якія да па ма-

га юць да ма гац ца вы со кіх вы ні каў, адап-

та вац ца да скла да ных сі ту а цый?

— Не, дак лад ных пра ві лаў ня ма. Што 

да ты чыц ца пра цы кі раў ні ка, яна на ву чы ла 

мя не на ладж ваць доб ра зыч лі выя пра цоў-

ныя ўза е ма ад но сі ны з людзь мі. Ка лі ста-

віц ца да ка лег доб ра, то і яны ад ка жуць 

та бе ўза ем нас цю. Тое ж са мае — з клі ен та мі 

бан ка. Ка лі ты га то вы да па маг чы лю дзям, 

то ў ста сун ках з імі аба вяз ко ва атры ма еш 

ней кую ін фар ма цыю, або штур шок да раз-

віц ця, або но вы кі ру нак дум кі, які ў бу ду чы ні 

та бе спат рэ біц ца. Я пра цую з мо лад дзю: 

ся рэд ні ўзрост у на шым фі лі яле — 33 га-

ды. Ка лек тыў, які ўзна чаль ваю, жа но чы. 

Ка жуць, пра ца ваць у та кім скла да на, але 

на са мрэч мож на знай сці па ды ход да лю бо га 

ра бот ні ка. Важ на зра зу мець і пры няць для 

ся бе, што ўсе лю дзі роз ныя: у кож на га мо-

гуць быць аса біс тыя пе ра жы ван ні, праб-

ле мы ў сям'і, прос та дрэн ны на строй. Але 

функ цыя кі раў ні ка — па бу да ваць ра бо ту 

так, каб кож ны на пра цоў ным мес цы ха цеў 

і мог пры кла даць мак сі мум на ма ган няў і 

та лент, каб усе за да чы, па стаў ле ныя пе рад 

на мі, вы кон ва лі ся. Га вор ка не пра «ры ча гі 

ўздзе ян ня» і не пра ма ні пу ля цыі. Я ста ра юся 

быць сум лен най і шчы рай з ка ле га мі, і ва кол 

мя не збі ра юц ца та кія ж шчы рыя, сум лен ныя 

і ад каз ныя лю дзі.

— На ваш по гляд, дзя ку ю чы якім якас-

цям ха рак та ру ў бан каў скай спра ве мож-

на да біц ца пос пе ху?

— Перш за ўсё, не аб ход на пра ца ві-

тасць: ка лі ты га то вы пра ца ваць і не ста віш 

для ся бе рам кі вась мі пра цоў ных га дзін. 

Ты ра зу ме еш, што га то вы зра біць мак сі мум, 

і не важ на, ці па спе еш ты, па куль пра цоў ны 

дзень не скон чыц ца, або кры ху за тры ма еш ся. 

Дру гое — гэ та ак тыў ная жыц цё вая па зі цыя. 

Ка лі ты вы ра ша еш для ся бе, што хо чаш 

раз ві вац ца ў пра фе сіі, што та бе гэ та па-

трэб на. І трэ цяе — га тоў насць браць на ся-

бе ад каз насць. Гэ та вель мі важ нае ўмен не, 

му сіць, у лю бой пра фе сіі. І гэ та прый шло да 

мя не так са ма не ад ра зу. Ка лі ў ця бе ёсць 

на чаль нік, ты ду ма еш: яму лепш ві даць, 

а я прос та раб лю свой ка ва ла чак пра цы. 

Але на ды хо дзіць пе ра лом ны мо мант — 

пры нам сі, так бы ло ў мя не. З'я віў ся ўчас-

так пра цы, за які ад каз ваю толь кі я. І я 

зра зу ме ла, што зма гу ўзяць на ся бе гэ тую 

ад каз насць. У тым лі ку — за ін шых лю дзей. 

Мне не па да ба ец ца, ка лі клі ен таў па чы на-

юць «ад фут боль ваць» з ад дзе ла ў ад дзел: 

ка мусь ці ля но та раз бі рац ца, хтось ці ка жа: 

«Гэ та не мая спе цы фі ка». У на шым бан ку 

та кое ў прын цы пе не пры ня та. І я заў сё ды 

імк ну ся ра за брац ца ва ўсіх пы тан нях да 

кан ца, не спра бу ю чы іх на ка гось ці пе ра-

клас ці. Ка лі да нас пры хо дзіць клі ент, не 

ма гу ад пус ціць яго без дак лад на га ра зу-

мен ня ў яго ў га ла ве вы ра шэн ня той праб-

ле мы, з якой ён звяр нуў ся.

— А на коль кі, па ва шых на зі ран нях, 

фі нан са ва аду ка ва ныя сён ня на шы су-

ай чын ні кі?

— На ша на сель ніц тва до сыць аду ка ва нае 

ў фі нан са вым пла не. Гэ та вы нік і пра цы дзяр-

жа вы ў цэ лым, і пра цы бан каў. Сён ня з кож-

на га тэ ле ві за ра рас каз ва юць аб ашу кан цах, 

і мы ў сваю чар гу так са ма ста ра ем ся пра ца-

ваць над фі нан са вай аду ка ва нас цю лю дзей. 

Зра зу ме ла, што ёсць больш ураз лі выя 

плас ты на сель ніц тва — у пер шую чар гу па-

жы лыя лю дзі. Мы на вед ва ем тэ ры та ры яль -

ныя цэнт ры са цы яль на га аб слу гоў ван ня, 

су стра ка ем ся з пен сі я не ра мі, рас каз ва ем 

ім пра но выя схе мы мах ляр ства і пра тое, 

як па збег нуць стра ты сва іх на за па шван няў, 

та му што ра зу ме ем: на ву ду ашу кан цаў у 

пер шую чар гу трап ля юц ца ме на ві та ба бу лі і 

дзя ду лі. Што да мо ла дзі і лю дзей ся рэд ня га 

ўзрос ту, сён ня ў на шай кра і не боль шасць з 

іх доб ра раз бі ра юц ца ў пы тан нях кі ра ван ня 

сва і мі фі нан са мі, ка рыс та юц ца ін тэр нэт-

бан кін гам, га то вы раз бі рац ца і асвой ваць 

но выя бан каў скія пра дук ты. Больш ста лым 

лю дзям да во дзіц ца тлу ма чыць пад ра бяз ней. 

Але ёсць ба бу лі і дзя ду лі, якія ў фі нан са вых 

пы тан нях да дуць фо ру мо ла дзі! Спра ва тут 

у тым, на коль кі па жы лыя са мі жа да юць у 

гэ тым ра за брац ца. Ёсць ка тэ го рыя лю дзей, 

якія не хо чуць асвой ваць су час ныя бан каў-

скія пра дук ты і тэх на ло гіі і ні ко лі на ват не 

спра ба ва лі зра зу мець. Мы гэ та пры ма ем, 

бо га вор ка пра аса біс ты вы бар кож на га ча-

ла ве ка. Мы не імк нём ся не ка му неш та на вя-

заць, прос та тлу ма чым плю сы та го ці ін ша га 

бан каў ска га пра дук ту або па слу гі.

— Як вы ба чы це сваю кар' е ру ў бу ду-

чы ні? Ці ёсць у вас пра фе сій ныя ма ры, 

мэ ты?

— Не ха чу рас кры ваць усіх сва іх перс-

пек тыў, але яны ёсць. Ду маю, гэ та не апош-

няя мая пры ступ ка. А ў цэ лым ба чу шмат 

кі рун каў у пра фе сіі, у якіх мне ха це ла ся б 

раз ві вац ца. Асвой ваць но выя ве ды, да па-

маг чы боль шай коль кас ці лю дзей, бо пра-

фе сій ная да па мо га ў фі нан са вых пы тан нях 

у су час ным све це важ ная кож на му ча ла ве ку 

і кож най ар га ні за цыі.

ПРА ПА ЛАТ КУ Ў ЛЕ СЕ, 
ВОГ НІ ШЧА І ГІ ТА РУ

— А ка лі ка заць пра не пра фе сій ныя 

мэ ты і ма ры?..

— У мя не іх столь кі! Са мае га лоў нае, што 

на да дзе ны мо мант хо чац ца зра біць, але па-

куль не ха пае ча су, — на ву чыц ца іг раць на 

гі та ры. Акус тыч ны інструмент са бе ўжо ку пі-

ла, але іг раць на ім па куль не ўмею... Яшчэ 

ха це ла б ад на віць за ня ткі тан ца мі — асво іць 

кі ру нак, якім я ра ней не зай ма ла ся. На прык-

лад, мне па да юц ца ці ка вы мі ўсход нія тан цы, 

для мя не гэ та зу сім но вая сфе ра. З дзя цін ства 

зай ма ла ся ха рэа гра фі яй, і мая праф са юз ная 

кар' е ра па ча ла ся ме на ві та з яе. На ад ным з 

турз лё таў на чаль ні ца за пра сі ла мя не да ся бе 

ў ка ман ду. Мы пе ра ўва со бі лі ся ў цы ган скі та-

бар, і я пра дэ ман стра ва ла свае тан ца валь ныя 

ўмен ні... Ду маю, пра ца ві тас ці мя не так са ма 

на ву чы ла ха рэа гра фія. У цэнт ры па за школь-

най твор час ці ў нас быў цу доў ны ха рэо-

граф, мы зай ма лі ся кла січ най ха рэа гра фі яй 

(стан ком), а так са ма кі рун ка мі фолк, ма дэрн, 

эле мен та мі хіп-хо па, на род ны мі тан ца мі. Мы 

бы лі зор ка мі ўсіх га рад скіх ме ра пры ем стваў 

і на ват ез дзі лі ў Мінск на тан ца валь ныя ве-

ча ры ў Лі цэй БДУ. У дзя цін стве ў мя не не 

бы ло воль на га ча су — за гэ та трэ ба ска заць 

дзя куй ма ме. Яна рас піс ва ла на шы з бра там 

дні. У ма ім рас кла дзе бы лі ха рэа гра фія, мак-

ра мэ, я вя за ла, вы шы ва ла, ма ля ва ла — ча го 

толь кі не ра бі ла. І, лі чу, гэ та доб ра. Ця пер 

псі хо ла гі пі шуць аб не аб ход нас ці па кі даць 

дзі ця ці воль ны час, але мя не «шчыль ны гра-

фік» на ву чыў дыс цып лі не і пунк ту аль нас ці. 

У ма ім дзя цін стве не бы ло та ко га, каб я не 

ве да ла, чым за няц ца. Я заў сё ды тры ма ла ў 

га ла ве дак лад ны план — ма ме не да во дзі-

ла ся на гад ваць мне мой рас клад на дзень. 

Не, у мя не быў час, каб вый сці па гу ляць, але 

«ба дзян ні» без мэ ты — не для мя не, з ран-

ня га дзя цін ства і да гэ та га ча су...

— Ці ёсць мес ца ства рэн ню сям'і ў ва-

шых пла нах? Ска жам так, ці здоль ныя 

за ка хац ца бан каў скія ра бот ні кі?

— Вя до ма, здоль ныя... Але, шчы ра ка жу-

чы, не ве даю, як ад ка заць на гэ тае пы тан-

не. Ка лі я толь кі прый шла пра ца ваць у банк, 

вы ра шы ла для ся бе, што ма ім пры яры тэ там 

ста не кар' е ра. Па куль мне да стат ко ва та го 

ру ху, які ад бы ва ец ца на ра бо це: і ў пра цоў ны, 

і ў не пра цоў ны час, у праф са юз най сфе ры. 

Не, я не ад кі даю гэ ты ва ры янт — я не муж чы-

на не на віс ні ца і не чай лдфры. Аднак лі чу, што 

ўся му свой час. А ўво гу ле, у мя не ня ма мэ ты 

вый сці за муж і ні ко лі не бы ло. Я не жы ла ма-

ра мі аб бе лай су кен цы і шы коў ным бан ке це. 

Мне хо піць рас пі сац ца ў ЗА ГСе, по тым па лат-

ку дзе-не будзь па ста віць на азяр цы і прос-

та па ся дзець ка ля вог ні шча ўдва іх з му жам. 

З уз рос там я ста наў лю ся ча ла ве кам ле су: ад-

дам пе ра ва гу не лак шэ ры-атэ лю, а па лат цы ў 

ле се, вог ні шчу і гі та ры. Ма ма жар туе: «У та бе 

пра чы на юц ца мае вяс ко выя ка ра ні».

— Рас ка жы це аб ва шай пра цы ў Бе ла-

рус кім са ю зе жан чын. Ча му вы бра лі гэ ты, 

«жа но чы» кі ру нак гра мад скай пра цы?

— Жа но чы па ча так — гэ та заў сё ды пра 

цяп ло, ка хан не, імк нен не да па маг чы і аба ра-

ніць. На ша бан каў ская ячэй ка БСЖ аб' яд ноў-

вае лю дзей з ак тыў най жыц цё вай па зі цы яй, 

якія га то выя неш та мя няць, ка мусь ці да па-

ма гаць, па шы раць ме жы сва ёй свя до мас ці 

і свя до мас ці ін шых лю дзей. Я вель мі па ва-

жаю іні цы я тыў ных лю дзей — тых, ка му не 

абы яка выя праб ле мы ін шых. Кож ны асоб на 

ма ла што мо жа зра біць, але ка лі та кіх лю дзей 

шмат, мож на го ры ва ро чаць. А жан чы ны па 

сва ёй на ту ры ў боль шай сту пе ні на стро е-

ны ах вя ра ваць, ад да ваць свой час і час цін ку 

ду шы на ней кую доб рую спра ву. Асноў ны 

на пра мак ра бо ты на шай ячэй кі БСЖ — даб-

ра чын насць. На прык лад, у нас ёсць доб рая 

ве лі код ная тра ды цыя пра во дзіць даб ра чын-

ны кір маш унут ры ка лек ты ву ды рэк цыі. Ся-

род на шых ра бот ні каў шмат та ле на ві тых, 

крэ а тыў ных лю дзей — яны шы юць, вя жуць, 

пя куць, ле пяць з глі ны або пі шуць кар ці ны. 

Пад час кір ма шу ўсе ах вот ныя мо гуць на быць 

упа да ба ныя ра бо ты. Ка мусь ці, на прык лад, 

прый шла ся да спа до бы ва за, каб упры го жыць 

хат ні ін тэр' ер, хтось ці куп ляе во да рную свеч-

ку, каб зла дзіць са бе пры ем ны ве чар за кні-

гай. А атры ма ныя срод кі мы на кі роў ва ем на 

даб ра чын насць. Вы ву ча ем, дзе ёсць па трэ ба 

ў срод ках, і ад праў ля ем іх ту ды — у дзі ця чы 

хос піс, дом са ста рэ лых ці, на прык лад, у пры-

ту лак для жы вёл. Та му я люб лю ра бо ту ў Са-

ю зе жан чын — яна ро біць свет леп шым.

— У вас вя лі кі аб' ём пра цы ў са мых 

роз ных кі рун ках. Ці зна ё мае вам па няц це 

«пра фе сій нае вы га ран не»?

— Бы вае ча сам, поз няй во сен ню, хоць 

гэ та хут чэй не «вы га ран не», а во сень ская 

ханд ра. Але мне па шан ца ва ла: по бач са 

мной ёсць лю дзі, якія не да юць зда вац ца ні 

пры якіх аб ста ві нах. Гэ та і мая сям'я (заў сё-

ды мож на прый сці да баць коў, каб вы га ва-

рыц ца), і мае ста рэй шыя ка ле гі і кі раў ніц тва, 

якія мо гуць пад тры маць і пе ра ка наць, што 

не бы вае не вы ра шаль ных пра цоў ных пы-

тан няў. І, вя до ма, у мя не ёсць мая пра ца, і 

мне не ка лі рас кі саць. А ў цэ лым, ка лі за даць 

са бе пы тан не «Ці шчас лі вы я ча ла век?», то 

ад каз — ад на знач на «так». Не трэ ба дзесь ці 

шу каць шчас це, яно заў сё ды ўнут ры кож на-

га з нас. Ты пра чнуў ся, усміх нуў ся, са браў ся 

і пай шоў на пра цу — на ват зы хо дзя чы з гэ-

та га вар та ска заць «дзя куй» Бо гу за но вы 

дзень. Чым больш ты ўсмі ха еш ся све ту, тым 

больш ён усмі ха ец ца та бе!

Аляк санд ра АН ЦЭ ЛЕ ВІЧ.

Фо та да дзе ны ге ра і няй.

ХТО ГЭ ТА ГА ХО ЧА, 
І ХТО ГЭ ТА МО ЖА

— Мая па са да гу чыць да стат ко ва 

доў га і скла да на, — удак лад няе су-

раз моў ні ца. — Я ме не джар па аб слу-

гоў ван ні пры ват ных клі ен таў Ад дзе ла 

роз ніч ных про да жаў Цэнт ра бан каў скіх 

па слуг № 701 Рэ гі я наль най ды рэк цыі 

па го ра дзе Мін ску ГА «Бе ла грап рам-

банк». «Бе ла грап рам банк» — маё пер-

шае мес ца пра цы пас ля за кан чэн ня 

Бе ла рус ка га дзяр жаў на га эка на міч на га 

ўні вер сі тэ та: пра ца ваць сю ды прый-

шла ў 2016 го дзе на па са ду ка сі ра. 

Я — ча ла век вель мі ам бі цы ёз ны, мне 

ўсё ці ка ва. І гэ тую маю ці ка васць да 

ўся го но ва га, імк нен не раз ві вац ца ў 

пра фе сіі за ўва жы ла кі раў ніц тва. Праз 

год пра цы я сыш ла ў га лаў ны офіс. Гэ та 

быў са мы ці ка вы час: я зай ма ла ся ўсім: 

і крэ ды та мі, і ўкла да мі, і карт ка мі, ез дзі-

ла ў ар га ні за цыі і на прад пры ем ствы, 

ка лі банк пры цяг ва лі на зар плат нае 

аб слу гоў ван не. Вель мі шмат ча му там 

на ву чы ла ся. На па са дзе кі раў ні ка я з 

лю та га 2019 го да, у ма ім ад дзе ле — 

во сем ча ла век.

— Гэ та ж вель мі хут ка: уся го тры 

га ды ад вы пуск ні цы да кі раў ні ка ад-

дзе ла...

— Так, але гэ та ў цэ лым кад ра вая 

па лі ты ка ў фі нан са вай сфе ры: да па ма-

гаць мо ла дзі і ра біць на яе стаў ку. Наш 

банк заў сё ды спры яў кар' ер на му раз-

віц цю ма ла дых спе цы я ліс таў: калі яны 

хо чуць раз ві вац ца і га то вы пры кла даць 

да гэ та га на ма ган ні, кі раў ніц тва не ста-

віць ні я кіх аб ме жа ван няў. Жа дан не 

рэа лі зоў ваць ся бе ў пра фе сіі ўво гу ле 

ўлас ці ва су час най мо ла дзі. І заў сё ды 

вель мі за ўваж на, хто гэ та га хо ча і хто 

гэ та мо жа. Пры чым у пры яры тэ це ме-

на ві та «хо ча». Зра зу ме ла, што во пыт 

у лю бой пра фе сіі на пра цоў ва ец ца га-

да мі, але ка лі ча ла век жа дае раз ві вац-

ца, гэ та яму заў сё ды да па мо жа. Ця пер 

мно гія ма ла дыя спе цы я ліс ты, якія пры-

хо дзяць у банк, — вы хад цы з ка ле джаў. 

Ін шы мі сло ва мі, гэ та мо ладзь, якая 

вы бра ла для ся бе эка на міч ную сфе ру 

ўжо пас ля 9 кла са. Та кія пры хо дзяць 

«на ка су», там на пра цоў ва юць во пыт. 

І, зра зу ме ла, яны імк нуц ца пра доў жыць 

аду ка цыю. Тут банк так са ма ні ко лі не 

ства рае аб ме жа ван няў — больш за тое, 

га то вы апла ціць вы шэй шую аду ка цыю 

сва іх ма ла дых спе цы я ліс таў. Хлоп цам 

і дзяў ча там трэ ба ад пра ца ваць пэў ны 

тэр мін, са браць па кет да ку мен таў — 

і мож на па сту паць, а ву чо бу апла ціць 

банк. Сло вам, бы ло б жа дан не, а маг-

чы мас цяў у на шай сфе ры дзей нас ці 

звыш да стат ко ва. Я не ве даю ні вод най 

ін шай сфе ры і ні вод на га ін ша га бан ка, 

дзе бы лі б ство ра ны та кія кам форт-

ныя ўмо вы для пра фе сій на га раз віц ця 

ма ла дых спе цы я ліс таў. Ну, а акра мя 

та го, што ў бан каў скай сфе ры пры ня-

та кла па ціц ца аб кам форт ных умо вах 

пра цы, у на шым бан ку яшчэ і вель мі 

яр ка «афар боў ва юць» воль ны час сва-

іх су пра цоў ні каў.

— Вы ка жа це аб праф са юз най 

пра цы?

— Дак лад на так. Апроч та го, што я 

ме не джар, я так са ма з'яў ля ю ся стар-

шы нёй пер ша снай праф са юз най ар-

га ні за цыі на шай рэ гі я наль най ды рэк-

цыі. І гэ тая пра ца так са ма мне вель мі 

бліз кая. Каб рас ка заць пра ўсе на шы 

ме ра пры ем ствы, не хо піць і дня. Наш 

год па чы на ец ца з та го, што 1 сту дзе-

ня мы пла ну ем ак тыў нас ці на вы хад-

ныя і свя точ ныя дні: упіс ва ем у гра фік 

спа чат ку па ста ян ныя ме ра пры ем ствы, 

якія ўжо ста лі доб рай тра ды цы яй у на-

шым бан ку, по тым да да ём ней кія яшчэ. 

У вы ні ку ра зу ме ем, што воль ных вы-

хад ных прак тыч на не за ста ец ца. Асаб-

лі ва шмат ак тыў нас цяў увес ну, улет ку, 

ран няй во сен ню: турз лё ты, ве ла пра-

бе гі, спла вы на бай дар ках... Але і ў ха-

лод ную па ру го да су ма ваць ня ма ка лі. 

На вед ва ем роз ныя вы ста вы, кан фе-

рэн цыі. На ўсе свя ты ла дзім тэ ат ра лі за-

ва ныя па ка зы, па ды хо дзім да пы тан ня 

сур' ёз на: пі шам сцэ на рыі, ста вім тан цы, 

спя ва ем, за куп ля ем па да рун кі на шым 

ра бот ні кам, не за бы ва ем так са ма пра 

дзя цей су пра цоў ні каў бан ка.

«У ДЗЯ ЦІН СТВЕ МА РЫ ЛА 
СЛУ ЖЫЦЬ У АР МІІ...»

— Фі нан са вая сфе ра — вель мі 

сур' ёз ная, дак лад ная, па мы лак не 

да руе. Ці да во дзі ла ся вам на па чат ку 

пра фе сій на га шля ху да каз ваць сваю 

ква лі фі ка ва насць больш да свед ча-

ным і ста лым ка ле гам?

— Да каз ваць не ка му неш та — не, 

не да во дзі ла ся. Зра зу ме ла, спа чат ку 

ты за раб ля еш са бе пра фе сій ную рэ-

пу та цыю, а по тым ужо рэ пу та цыя пра-

цуе на ця бе, да ця бе з'яў ля ец ца да вер 

як да спе цы я ліс та. Але мне заў сё ды 

бы ло кам форт на ў гэ тым ася род дзі. 

На пэў на, ма гу ска заць пра ся бе, што я 

кар' е рыст ка — у доб рым сэн се гэ та га 

сло ва. Гэ та зна чыць, я ары ен та ва на на 

кар' е ру і па ста ян ны пра фе сій ны рост. 

А ўво гу ле, каб ця бе па лю бі ла твая ра-

бо та, ты па ві нен сам спа чат ку па лю біць 

яе. Мне заў сё ды па да ба ла ся тое, што 

я раб лю. А ка лі та бе па да ба ец ца тое, 

што ро біш, не да во дзіц ца ні ко му ні чо-

га да каз ваць — усё ад бы ва ец ца са мо 

са бой. Я пра ца го лік, і ка лі мне ці ка ва 

знай сці ра шэн не, вы ка наць ней кую за-

да чу, ма гу за стац ца пас ля за кан чэн ня 

пра цоў на га дня і на га дзі ну, і на дзве, 

і даў жэй — мне гэ та не скла да на. Тым 

больш што мой пра цоў ны час на поў-

не ны, акра мя пра фе сій ных пы тан няў, і 

ін шы мі ці ка вы мі за да ча мі — праф са юз -

ны мі. Так што, бы вае, да во дзіц ца за-

трым лі вац ца, каб утры маць раў на ва гу 

Аўдыяверсія праекта — на радыё Пілот-FM і на 
сайце zviazda.by.

Пра ект ство ра ны пры фі нан са вай пад трым цы 

ў ад па вед нас ці з Ука зам Прэ зі дэн та № 131 ад 31 са ка-

ві ка 2022 го да.

Ква лі фі ка ва ная 
і пра фе сій ная 

да па мо га ў фі нан са вых 
пы тан нях у су час ным 

све це важ ная, 
ма быць, не менш 

за ме ды цын скую, 
бо ўмен не ра зум на 

рас па ра джац ца сва і мі 
фі нан са мі — шлях 
да ма тэ ры яль най 

ста біль нас ці, 
унут ра на га 

спа кою і па чуц ця 
аба ро не нас ці. 

Аб тым, ча му дзяў чаты 
вы бі ра юць сва ёй 

жыц цё вай да ро гай 
«су хую», дак лад ную 

і чу жую ўся кай 
ра ман ты цы сфе ру 

фі нан саў, мы спы та лі 
ў ма ла до га кі раў ні ка 

ад ной з бан каў скіх 
струк тур, ме не джа ра 

па аб слу гоў ван ні 
пры ват ных клі ен таў 
Ган ны ФЁ ДА РА ВАЙ.

ЗВЫШ ДА СТАТ КО ВА»
«БЫ ЛО Б ЖА ДАН НЕ, А МАГ ЧЫ МАС ЦЯЎ У НА ШАЙ
СФЕ РЫ ДЗЕЙ НАС ЦІ

Работніца бан каў скай сферы пра ам бі цыі, кар' ер ны рост і пра ца га лізм


